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中学生向け数学         中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

★★２４５ａ０６０２２４面積   難易度３  ２００５年東京八王子東高校 

問題の一部割愛しています。 

右の図で、円Ｏの半径は３ｃｍである。円Ｏは 

周上の点Ａで直線ｍで接し、周上の点Ｂで直線 

ｎに接している。ただし、∠ＡＯＢは 

鈍角である。直線ｍ、とｎの交点をＣ 

とする。周上の点Ｐにおける円Ｏの 

接線ｇは直線ｍと線分ＡＣ上で交って 

いる。直線ｇと直線ｍ、ｎとの交点を 

それぞれＱ，Ｒとする。 

∠ＢＯＰ＝６０°のとき、∠ＢＯＰを 

中心角とする弧ＢＰと線分ＲＢおよび線分ＲＰで 

囲まれる図形の面積は何ｃｍ２か、ただし、 

円周率をπとして答えよ。 
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問題の解き方と復習のポイント 

接線＝円中心と接点を結＝９０° 
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１）右図参照ＯＲ，ＯＰを結ぶ

　接線よりｇ ＯＰ、ｎ ＯＢ

　ＯＢ＝ＯＰ、（円半径）

　ＢＲ＝ＰＲ、（接線）

　ＯＲ＝ＯＲ　（共通）　　　３辺がそれぞれ等しいので

　△ＢＯＲ≡△ＰＯＲ

　∠ＢＯＰ＝６０　から∠ＰＲＢ＝１２０なので

　∠ＯＲＢ＝６０

　△ＢＯＲは特別三角形（３０－６０－９０）である。

　ＯＢ＝３よりＢＲ＝ ３

３３
　四角形ＢＯＰＲの面積は ２＝３３

２

６０
　おうぎ形ＯＰＢの面積は３３π ＝

３６０

２

３
π

２

３
　求めるものは３３－ π（ｃｍ ）

２

 

 

 

 


